
Unsere Leistungen

        

Projektmanagement bei der Altlastensanierung

Ähnlich, wie beim Umgang mit Gebäudeschadstoffen ist hier die Kernleistung  des Projekt-Managers, dass er dazu in der Lage ist, die Altlastensanierung in allen notwendigen Teilleistungen zu erfassen und in ein Gesamtkonzept einzubringen. 

Wobei dieses Gesamtkonzept oft noch ergänzt wird, durch die Tatsache, dass die Altlastensanierung als Ganzes selber ein Teil einer noch größeren Baumaßnahme ist. Wer dies nicht bedenkt , vergibt viele Chancen zur Einsparung von Kosten und riskiert darüber hinaus die gefürchteten Kontaminationsverschleppungen. 

      

  
                
      

        

      

Altlasten-Erkundung

Die wichtigste Leistung  im Hinblick auf eine sichere und kostengünstige Altlasten-Sanierung ist eine frühzeitige Erkundung. 

Sie sorgt dafür, dass mögliche Altlasten-Probleme zu einem Zeitpunkt erkannt werden, wo sich die notwendigen Maßnahmen noch einigermaßen kostengünstigdurch geeignete Ausschreibungen umsetzen lassen. Hierzu führen wir die entsprechende Erkundung durch.  
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Unsere Leistungen

    Mit Schaufel, Probenstecher oder Bagger sondieren wir das Gelände und sorgen so für die notwendigen Erkenntnisse. Diese fließen sodann in die Gesamtplanung der Baumaßnahmen ein und ermöglichen so einen störungsfreien Verlauf sowie günstige Kosten durch die Nutzung von Synergieeffekten, z.B. durch die Nutzung der schon für den Abbruch vorhandenen Großmaschinen.
 
      

        

Altlasten-Beprobung

Werden schadstoffverdächtige Materialen im Bodenmaterial entdeckt, bedarf es einer qualifizierten Beprobung und einer entsprechenden Analytik in einem akkreditierten Labor . 

Für die notwendigen Beprobungen z.B. nach LAGA PN 98  verfügt die RIMAN GmbH  über eigenes Fachpersonaloder bindet bei umfangreicheren Maßnahmen renomierte Bodensachverständige gemäß §18 BBodSchG des Kooperationspartners GeoPol Bulenda & Hirschmann GbR  mit ein. Und für die Laboranalytik steht uns mit dem akkreditierten Münchner Labor Dr. Graner und Partner ein höchst qualifiziertes Labor zur Seite. Wichtig hierbei ist zu wissen, dass entsprechende Beprobungen meist  sowohl in der Planungsphase , als auch begleitend während der Ausführungsphase der Sanierung notwendig sind. Durch die RIMAN GmbH typische Koppelung von vielen Einzelleistungen auf eine Person, entstehen auch hier viele Synergie-Effekte , die sich für das gesamte Bauvorhaben kostensenkend auswirken. 

      

  
      

    

  

        

      

Unsere Planungsleistungen bei der Altlastensanierung
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Unsere Leistungen

Da unsere Böden, wie bereits angesprochen ein hohes Schutzgut darstellen, sind für die Sanierung kontaminierter Böden Konzepte zu entwickeln und mit den beteiligten Behörden abzustimmen. 

Diese Leistungen werden von uns ebenfalls erbracht und stellen später die Grundlage für die Erstellung der  Ausschreibungsunterlagen für die notwendigen Sanierungs- und Entsorgungsleistungen dar. 

  
      

        

Bauleitung bei der Sanierung der Altlasten

Wenn man bedenkt, dass für einen Kubikmeter kontaminiertes Erdreich Entsorgungskosten von 60 bis weit über 100 Euro anfallen können, ist es nur schlüssig, dass der sanierungsbegleitenden Überwachung der notwendigen Trennungs-Maßnahmen eine große Bedeutung zukommt. 

So sind wir im Normalfall bei diesen baulichen Maßnahmen vor Ort und regeln die qualitative Trennung der belasteten Böden sowie den effizienten Maschineneinsatz.  

       

  
    Dies bewirkt in Kombination mit der Übernahme der Sicherheitskoordination und der begleitenden Probennahme für unsere Kunden ein Höchstmaß an Effiziens und damit ein Minimum an Kosten .
 
      

        Abschließend möchten wir nicht versäumen anzumerken, dass wir unseren Aufgabenbereich in der Altlastensanierung auf kontaminierte Böden beschränken, die separiert und entsorgt werden können. Die Sanierung von Böden vor Ort durch thermische oder andere Verfahren stellt einen Spezialbereich dar, der deutlich außerhalb unserer fachlichen Ausrichtung und Ausrüstung liegt. Doch bieten wir auch hier durch unsere ständigen Kooperationspartner schnelle und günstige Hilfe.  
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